

БЫЛ БЫ СУД ПРАВЫЙ И СКОРЫЙ...

«...С 1991 года в России новая концепция судебной реформы. Краеугольным камнем ее является внедрение судов присяжных при сохранении судов народных заседателей и коллегий профессиональных судей... Девять регионов на областном уровне уже внедрили суды присяжных... Последнее время изменяется и поведение адвокатов, прокуроров на процессах...» Это обсуждалось на научно-практической конференции «А. Ф. Кони и современные проблемы судебной реформы», что проходила в Уральском филиале Российской правовой академии.

У суда присяжных есть как сторонники, так и противники. Только около 50 процентов районных судов имеют удельно-высокие условия для работы. Сложная ситуация со сроками рассмотрения дел, с кадрами в судебном корпусе. В среде юристов работа судьи считается адской. Где найти 12 присяжных заседателей? С улицы брать не будешь. Извините, но российские граждане никогда особой правовой культуры не отличались. А личную безопасность судей и присяжных заседателей как

обеспечить? Ведь, как отмечают сами юристы, «борьба с мафией отстает от требований». Вместе с тем немало судей при анкетировании высказались за суд присяжных (как присутствие общественности) при рассмотрении сложных дел, где нередко решаются вопросы жизни и смерти. Опять же встает вопрос о личной незащищенности и высокой степени ответственности... Кто и как будет учить искусство неупущенного слова присяжных заседателей? У юристов есть боязнь, что могут появиться необоснованно опрострашенные присяжные.

Ораторское искусство сегодня осваивают адвокаты. Сторона обвинения в этом отстает, может присутствие общественности в лице присяжных засе-

• Карикатура номера



Рис. Вячеслава ШИЛОВА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Длился б вечно Валентинов день
- Изумрудные баррикады встали под Асбестом
- Крестьянский вопрос правительству области
- Сергей Чепиков — «норвежский» чемпион
- И снова — Мэрилин Монро

ФЕВРАЛЬСКИЙ «ПАВОДОК»

В феврале зима решила «разгуляться». Жители Екатеринбурга, отогреваясь в своих квартирах, с ужасом представляют аварии на водопроводах и теплосетях. Пока, к счастью, мы можем успокоить горожан. Аварий, связанных с похолоданием, не было зарегистрировано ни на теплосетях, ни на водоканалах. Аварийность в целом не увеличилась, но те «прорывы», что всегда были, есть и будут трудно ликвидировать при температуре минус тридцать. Земля промерзла — не «дополбиться», проблематично даже нахождение места разрыва — сейчас приходится использовать специальные приборы для поиска. Из-за глубокого промерзания почвы вода выходит на поверхность зачастую в неожиданном месте, хорошо, если не повреждает какие-то коммуникации. Ко всему еще техника часто не выдерживает, замерзает дизельное топливо. Вот и наблюдали екатеринбуржцы «весенние паводки» на улицах Новгородской, Донской, Вазуна, Куйбышева... Теперь задача, как избавиться от ледовых «качелей» на этих улицах: некоторые автобусы уже меняют маршрут.

ЗАОЧНИКИ ИЗ СОЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА

Тойбой желаний — руководитель производства, домохозяйка, либо банкир — может сегодня, не выезжая из Нижнего Тагила стать студентом Британского университета. В городе с недавних пор действует региональный центр международного центра дистанционного обучения — «Тинк». Это единственная организация на территории СНГ, обладающая исключительным правом на распространение учебных программ открытой школы заморского университета. Программа, идентичная английской, включает в себя три курса — эффективный менеджер, финансы и персональный компьютер для менеджера, практический маркетинг. Цель дистанционного обучения — в ориентации на конкретного слушателя. Сроки заочному, оно дает возможность, получив консультации и литературу, работать самостоятельно, участвовать в семинарах, и выездных воскресных школах в любое удобное время, для этого не надо брать отпусков или отпрашиваться у начальства.

ПОГОДА

17-18 февраля по области ожидается облачная погода, небольшой снег, слабые метели. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду; на юге порывы ветра до 15 метров в секунду.

Температура воздуха: ночью — 18-23, днем — 9-14; на севере области ночью — 26-31, днем — 16-21.

НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

УЛЫБНИТЕСЬ, ЛЮДИ!

Он сидел на лавке в скверике, время от времени поглядывая на часы. В его руках был огромный букет цветов.

Вскоре подошла та, которой предназначалось это благоухающее чудо. А еще Он, Праздник и три слова:

— Я тебя люблю!

Она улыбнулась. Чмокнула его в щечку:

— Милый, милый мой Валька!

Человека, который несколько веков назад содвинул людские сердца (за что и полагали жизнь), тоже звали Валентином.

Как гласит легенда, его лишили жизни за то, что он венчал солдат во время боевых действий — это во французской армии было строжайше запрещено в то время.

По рассказам, именно 14 февраля девушка, которой он полюбил, получила от Валентина прощальное письмо, подписанное его именем. С тех пор в этот день принято дарить своим близким, дорогим людям открытки в виде сердца, которые так и называются — «валентинки» (или «валентинчики»), кому как больше нравится. А еще в этот праздник каждый дол-



...Счастливые, улыбающиеся, шли обнявшись Он и Она. И в мигром, сером, совсем не праздничном людском море вдруг стали видны чешские лица, которые улыбаются любви, доброты и Празднику.



Горим КУРИЛЬЩИКИ - ПОГОРЕЛЬЦЫ

На прошедшей неделе особенно активно гулял «красный петух» в поселках области. Основная причина пожаров — нарушение правил эксплуатации печного отопления. Так, за выходные дни из 88 пожаров — 16 возгораний частных домов с печным отоплением. Курение в нетрезвом виде — 11 случаев. Из-за пожаров в квартирах пьяных курильщиков нередко страдают и соседи.

Так, в Полтавском горела квартира любителя никотина и алкоголя. В результате получила отравление продуктами горения, то есть чуть не

задохнулась, соседка с нижнего этажа. Женщина сейчас находится в больнице.

В Каменск-Уральском районе, в селе Ново-Исетское сгорел частный дом вместе с баней и сараем. Погиб владелец дома — пенсионер. Предположительная причина — взрыв газового баллона кухонной плиты. В селе Колмадин в одном из домов без присмотра оставались дети: девочка четырех лет и мальчик двух лет. Родители ушли на работу, убрали спички, закрыли комнату. Но у одного ребенка была привычка выгребать золу из печи — предположительно из-

за этого и загорелся рядом стоявший диван... От полученных ожогов и удушья дети скончались.

В Артемовском районе в поселке Красногвардейский сгорел опять же частный жилой дом, погиб рабочий лесхоза. Причина банальна: неосторожное курение в нетрезвом состоянии. Так же погиб и пенсионер в Верхней Салде, только из имущества в этом случае сгорела одна кроватка.

В Идельском районе полилихило два дома. В первом случае четырех, во втором — сорок человек. Пресс-центр пожарной охраны области.

четырёхквартирном обнаружен труп женщины-бомжа, личность которой устанавливается.

В Екатеринбурге 12 февраля 80 пожарных, используя 28 автомашин, перекрыли движение, тушили дом на улице К. Либкнехта, 25. В этом здании находился офис коммерческого предприятия, отдела архитектурного института, «А-Салон» и еще два коммерческих магазина. Ущерб, конечно же, будет немаленький. Предположительно причина пожара... неосторожность при курении.

И вновь продолжается бой... БИТВА ЗА БЛЕСК ИЗУМРУДОВ

Противостояние между администрацией акционерного общества «Изумрудные копи Урала» и Независимым профсоюзом горняков (НПГ) продолжилось судебным иском в прокуратуру, поданным НПГ на администрацию «Изумрудных копей Урала».

Началось все с того, что администрация акционерного общества высказала, мягко скажем, непонимание необходимости НПГ на своем предприятии. Независимые источники отмечают, что определенную роль в этой истории играет АО «Новая гильдия», которое давало кредиты «Изумрудным ко-

пиям Урала». До сих пор юристы не могут ответить на вопрос, полностью ли они возвращены «Новой гильдией».

В коллективе считают, что администрация стремится отдалить контрольный пакет акций «Изумрудных копей Урала» АО «Новая гильдия». Может возникнуть резонный вопрос: зачем акционерному обществу акции другого АО, оказавшегося в весьма тяжелом финансовом положении. Однако производственный комплекс АО «Изумрудные копи Урала», находящийся под Асбестом, имеет потенциальные возможности по производству высококачественных изумрудов и является по-

сути монополистом в добыче бериллиевой руды. Администрация «Изумрудных копей» опасается, что НПГ будет оказывать свое влияние на ситуацию, которая сложилась вокруг акционерного общества. Администрация пытается всеми способами выжить НПГ с предприятия. Но поводом для подачи иска в суд независимым профсоюзом стало решение руководства «Изумрудных копей» потратить на нужды предприятия взносы, собираемые НПГ. Сейчас в НПГ России рассматриваются варианты оказания помощи своим коллегам.

Тяжело в учении... ПОЖАРНЫЕ СОСТЯЗАЮТСЯ

10-11 февраля в Екатеринбурге в Манеже прошел открытый чемпионат Свердловской области по пожарно-прикладному спорту на Кубок Урала. На состязания съехались команды из Екатеринбурга и области, из Перми, Кургана, Тюмени, Ижевска и Уфы.

Действовали профессионалы — видно было и некомпетентному в «пожарных делах» человеку. Пожарно-прикладной спорт поставлен у нас, что называется, «на высшем уровне». Это и неудивительно — ребята приходят в команду начиная с шести-семилетнего возраста и в большинстве своем остаются уже до конца. Растут, мужают, устанавливают рекорды и на международных соревнованиях показывают класс (в нынешнем чемпионате приняли участие четыре мастера спорта международного класса). И спортсмены, и тренеры — великие энтузиасты

своего дела. Они рискуют, и немало — что стоит, например, один подъем по штурмовой лестнице. С высоты четвертого этажа можно запросто «застреметь», а это, как известно, чревато падением с обрыва. Пожарные потом и сходятся «люди мужественной профессии», что никакая высота их не пугает, как не пугает огонь и дым. До сих пор ходят слухи, как Анатолий Уразманов, чемпион бывшего Союза по пожарно-прикладному спорту, ныне начальник отделения пожаротушения и аварийно-спасательных работ управления пожарной охраны, во время одной из тренировок, забравшись на высоту четырехэтажной башни около семидесяти раз, с сожалением заметил: «Мог бы больше сделать, да что-то спина побаливает.»

На этих соревнованиях, которые были отборочными перед чемпионатом России, сборная команда Свердловской области, лидировавшая с самого начала состязаний, подтвердила свое владение сильнейшей. Она заняла первое место. На второй ступени пьедестала — вторая пожарно-технического училища Екатеринбурга, на третьем месте — команда из Тюмени. На стометровке лучший результат (16,56 с.) показал Михаил Мерзлякин, мастер спорта международного класса (сборная Свердловской области). В подьеме по штурмовой лестнице первым стал Игорь Дарюстин (сборная пожарно-технического училища нашего города). Его результат — 13,8 секунды. И в подьеме по трехколенной лестнице победили опять-таки Михаил Мерзлякин и Олег Чудиновский, выступавший после годичного перерыва (на одном из соревнований он получил разрыв ахиллова сухожилия). Разег — неоднократный чемпион России по пожарно-прикладному спорту, теперь снова входит в число лидеров.

Обмен опытом «ВЫ БОЛЬШЕ БОИТЕСЬ ХОЛОДА, ЧЕМ МЫ», —

именно так заявили мне студенты парижского университета Сорбонна — Патен, полагая, что если они проедут до автобуса без шапки, то француз можно считать самой морозостойкой нацией. Впрочем, до 20 февраля на них холода хватил. А вот достаточно ли будет им тех знаний, что планируют получить за столь короткий срок?

Кроме экономики, французский интересует и наша культура. Вот, например, молодой человек, назвавшийся Брюно, в России уже третий раз. Первое свое путешествие из Миссисипи в Москву и С.-Петербург он совершил на машине, второе — из Москвы до Иркутска — на поезде. На вопрос, почему он так часто приезжает в Россию, Брюно ответил: «Иногда надо возвращаться в прошлое.»

Нашу экономику они охарактеризовали так: к проблемам социализма добавились и проблемы капитализма.

Больше законов... ПОРЯДКИ СТАНУТ СТРОГИЕ

С 1 марта расширяется сфера влияния закона о применении контрольно-кассовых машин на все предприятия Екатеринбург. И если раньше возможно было применение машин всех модификаций, как импортных, так и отечественных, то теперь в реестр ККМ включены лишь отечественные модели (все виды «ОКА», некоторые «ЭКР» и «Электронмаш»).

Импортированные же модели могут быть использованы до первого января 1995 года, но и то лишь в том случае, если они ввезены на территорию РФ до 15 ноября 1993 года.

Получение наличных денег от населения, без применения ККМ, сохраняется при торговле сельскохозяйственной продукцией на рынках, в kiosках «Роспечати», мороженого, безалкогольных напитков в розлив, табачных изделий и мелкорозничной торговле.

За невыполнение требований, регламентирующих порядок ККМ, предусмотрено применение штрафов санкций к нарушителям от 10- до 700-кратного

го размера минимальной месячной зарплаты.

Кстати, на русский «авось» надеяться не следует. Как сообщала начальная отдела городской налоговой инспекции В. С. Карамышева, в 1993 году зарегистрировано 1369 юридических и 47 физических лиц, имеющих аппараты, 4994 контрольно-кассовых машин. В ходе рейдов и проверок установлено 465 случаев нарушения закона. Штрафные санкции предельны на сумму 468,1 млн. рублей.

Новый метод

ПЕДАГОГИКА С «МИЛИЦЕЙСКОЙ» ОКРАСКОЙ

Давно канули в Лету те времена, когда, отправляя в школу своего ребенка, родители были бы абсолютно спокойны за его участь. Теперь же... Представьте себе состояние родителей, которым хоть один раз довелось лицезреть своего ненаглядного чадо, вернувшегося с занятий с запыленным глазом, в разорванной куртке, без шапки и денег, которые ему дали на обед. Или лица тех родителей, которые узнали, что их сын устроил пьяную разборку в туалете школы. «Дети застали» — наши папы и мамы — никак не могут понять, как в этот козак умного, светлого, доброго могло пророснуть все самое грязное и ужасное, присущее порочному взрослому миру? «В наше время такого не было. Куда смотрят учителя, комсомол, пионерская организация?» — риторический вопрос. Ни комсомольских вожаков, ни пионерских активистов уже нет. — А педагоги? — спросите вы. Что может сделать, например, молоденькая учительница, когда педаны-девятки-классики, еще недавно скромно сидевшие в классе за партой, пытаются ее изнасиловать, подкарауливая в вечер?



Том, чем мы занимаемся, — это педагогика, но с милицмейской окраской. — Если не секрет, такая работа оплачивается как-то специально? — По существу, нет. Все дело в том, что официально, законом это должность не утверждена, так как наша деятельность — это пока эксперимент. — Существует ли Центр контроля над деятельностью ваших работников? — У нас существует программа их обучения. Проводят специальные семинары по правовой, медицинской, педагогической, физической и технической подготовке. Примерно раз в квартал заместители директоров делают отчеты о своей работе, по которым можно судить об эффективности эксперимента, отметить положительные и отрицательные стороны, обменяться опытом. — Вы работаете только со школами? — В основном, да. В настоящее время экспериментом охвачено свыше 50 школ области и города. Два года назад я выступал на областном семинаре директоров техникумов, где рассказал о нашей работе. Но почему-то ни один директор не зацепился за эту идею. К нам обращаются из других областей и регионов России с просьбой выслать нашу программу. Мы рады, что наша деятельность не осталась незамеченной. Беседовала Злата ТОРГУШИНА.

Обмен опытом

ПЯТЕРКА ИЗ СОРБОННЫ СТУДЕНТЫ ПАРИЖСКОГО УНИВЕРСИТЕТА УЧАТСЯ НА УРАЛЕ

Какие только зарубежные гости не перебивали в Екатеринбурге за последние время! Дипломаты и министры, спортсмены и бизнесмены. Разве можно нас с вами еще кем-нибудь удивить? Меня, оказалось, можно. И вовсе не женой вождя из племена бумба-юмба, которая, откуда ни возьмись, вдруг появилась бы на Среднем Урале. Искренне, по-хорошему удивили пятеро студентов, приехавших в Екатеринбург аж... из Сорбонны — известного на весь мир Парижского университета. Вы только представьте: приматься за тридцать лет, а вы приехали с ней, изучаете экономику, коммерческие отношения в России. «Специалист подобен флюксу», — шутило говаривал в свое время незабвенный Козьма Прутков. Не так уж это плохо, между прочим. В сто раз хуже, когда тем или иным делом занимаются непрофессионалы. Так вот, эти пятеро смогли пригрозить своему родному университету, что если не будет им предоставлено место в стране при развитии экономических отношений с Россией. Осмыслив теорию, познакомившись с нашими реалиями на практике, они, без сомнения, окажутся полезными в каком-нибудь внешнеэкономическом ведомстве, коммерческом банке. С другой стороны, во Франции, как и в любой цивилизованной стране мира, существует конкуренция между специалистами. За «место под солнцем». Вот почему, оказавшись в Екатеринбурге, молодые французы (четыре из них, правда, французки) времени стараются не терять.

На лекциях собрания, аккурратно записывают услышанное в аудиториях, сами задают вопросы. Не стесняются признаться, если что-то не знают. Учеба проходит у них на двух факультетах — экономическом Уральского университета и экономии и управлении Уральского государственного технического университета — УПИ. И если на первом из них читаются общетеоретические вопросы, к примеру, о положении банковской системы, то на втором проблематика лекций носит более частный характер. Думается, парижским студентам и в самом деле небезынтересно познакомиться с тем, как, скажем, идет конкуренция на элеваторных предприятиях. Небезынтересно потому, что эти знания, представления смогут пригодиться им и во взрослой жизни. Кто знает, за какое направление в развитии экономических отношений с Россией им в конечном итоге придется взяться. А деловые связи между нашей страной и Францией сегодня расширяются, хотя не так быстро, как хотелось бы. Может быть, для нового импульса как раз и требуются новые люди, молодые, образованные, профессионально обученные. Речь идет, разумеется, и о нашей стороне. Написал «образованные» и довольно задумался, что это значит для сегодняшнего дня? Немаловажное значение, думается, приобретает знание иностранного языка. Пусть одного, но на достойном уровне. Мне показалось, что наши гости немного удивились уже на первой встрече со студентами двух экономических факультетов: как-никак все присутствующие понимали французскую речь. Что же говорить, а, согласитесь, приятно владеть от дома — родных мест ощутить себя немножко дома. Вместе с тем, хочу быть объективным: свободного общения на тот момент не получилось. Иностранному языку практически все мы владеем, так сказать, пассивно. Это и понятно: сколько лет держали нас за «железным занавесом»? Сейчас времена изменились. На факультете экономики и управления УПИ-УПИ, к примеру, преподавание иностранного языка в последние время подходить на нем качественное умение, чем еще несколько лет назад. Это во многом связано с организацией на факультете кафедры управления внешнеэкономической деятельностью предприятий. А в новой политической, экономической ситуации в стране сама подталкивает к тому, чтобы росло, и в первую очередь молодые, были более эрудированными в широком смысле слова, с хорошими навыками в иностранном языке. Уверен, не за горами то время, когда на всевозможных деловых, культурных, светских раутах мы будем выглядеть не хуже «иностранцев» партия. А приближают к этому такие вот встречи — между студенческой молодежью нашей страны и зарубежья. С. ДМИТРИЕВ.

Крестьянский вопрос

СЫТЫЙ ГОЛОДНОГО НЕ РАЗУМЕЕТ?

Мы уже сообщали о том, что в начале февраля в Екатеринбурге состоялась областная конференция «Агросоюз», итогом которой стала резолюция, включающая в себя 27 пунктов требований к областному правительству. Трудно читать, насколько они будут чисты руководящим органами (которые при всех своих симпатиях к сельскому хозяйству не сможет дать ему больше, чем получает из федерального бюджета), но очевидно, что если оставить все по-прежнему, сельское хозяйство может просто не выжить в 1994 году. Крестьянам предлагают кредиты под 213 процентов. Под 213 процентов ни сеять, ни па-

хать не будем», — это представитель Артемовского района от микрофона из зала. Такая перспектива вполне реальна. Вообще собрание проходило достаточно интересно, несмотря на то, что разговор шел, в основном, о трудностях, которые никто не знает как решать.



Не зная, как обратиться к собравшимся, один из ораторов начал так: «Уважаемые ищите и господа...» Действительно, у того, кто знаком с сегодняшним положением села, язык не повернется назвать крестьян господами. Некоторые выступления были резкими: «Индустриализация была за счет крестьян, сейчас первичное накопление капитала идет за счет крестьян». «Все это происходит под благовидным предлогом демократических реформ. Но почему декollectивизация крестьянства идет революционными методами?» На риторический вопрос одного из ораторов, «почему правительство не хочет нас понять», голос из зала ответил: «Сытый голодного не разумеет». Очередной оратор растерял: «Мне дали слово, но я не знаю, как быть...» Как быть, знает один из моих соседей в зале и делится этим с окружающими: «Надо хранилища свои строить и продукцию государству не отдавать». Более оптимистичен представитель птицепрома: «Призываю всех быть терпеливыми и находчивыми, чтобы выйти из этого трудного положения, а не ругать начальство». Начальство, в лице представителя областной администрации Бориса Нейкина: «Надейтесь на себя и не рассчитывайте на хорошие приказы сверху. Во многом виной происходящему то, что мы работаем по-старому, не проявляя инициативы. Вот пример: нам жалуются районы, что Тагил не берет молоко. Тут же глава администрации Нижнего Тагила отправляет записку в правительство области, где обвиняет районы, что они не дают молока городу». Ну, а что касается требований, выставленных руководству области (это и стало главным итогом работы конференции), то основные из них, по мнению исполнительного директора «Агросоюза» Александра Семина, таковы: — Потасить задолженность перед агропромышленным комплексом по выделению бюджетных средств за 1993 год в размере 12,3 миллиарда рублей. — Выделить из бюджета области на дотирование реализации сельхозпродукции 337 миллиардов рублей. — Обеспечить товаропроизводителей для проведения весенне-полевых работ краткосрочными кредитами на льготных условиях в сумме 98 миллиардов рублей. — Завершить передачу объектов социальной сферы в муниципальную собственность. — Решить вопрос о создании и финансировании Уральского центра агроэкономических исследований. И другие. Насколько это реально? Александр Николаевич оптимист: «На стадии завершения заключения трехстороннего соглашения (между правительством, производителями и профсоюзом), где многие из этих вопросов будут оговорены. Мы очень надеемся на это соглашение, тем более, что правительство области уже идет навстречу».

Фондовый рынок

МИКФИН СДЕЛАЛ СВОЙ СЕРТИФИКАТ ЗОЛОТЫМ

Первая половина февраля на Екатеринбургской фондовой бирже была почти столь же неактивной, как и последняя неделя января. Тем не менее некоторые интересные результаты были зафиксированы во время торгов прошедших двух недель. За период с 31 января по 4 февраля было заключено сделок на сумму 800 с небольшим миллионов рублей, причем 99 процентов этой суммы составили свободные денежные средства. За период с 7 по 11 февраля сумма сделок составила значительно меньше — 143 миллиона 818 тысяч 484 рубля, на «деньги» пришлось 129 миллионов. Средневзвешенная ставка по депозитам в целом за прошедшую неделю составила 211,11 процента, на предшествующей неделе ставка была значительно выше — 221,25 процента. Две недели подряд фиксировались сделки с акциями банка «Возрождение», которых в общей сложности было продано 400. Владелец этой ценной бумаги имеет право при его погашении (1 октября 1994 года) на 100 граммов золота пробы 0,9999. Точнее, на ту сумму, которую будет стоить это количество золота в августе-сентябре 1994 года на Лондонском рынке. В пересчете в рубли по курсу Центрального банка России. Обещается, что кроме этого сертификата принесет в год примерно 7-процентный доход (начисление процентного дохода производится ежеквартально, кроме того, он не подлежит налогообложению). Напомним, что сделка с Золотым сертификатом совершена в ЕФБ впервые. С. ОЛЕХОВИЧ.

БАНК ЗДОРОВЬЯ

Специализированная фармакологическая компания «Фарма» действует с 14 февраля в Екатеринбурге. Алтеки, лечебные учреждения и поставщики получают единый банк данных о наличии лекарственных препаратов и спресе на них. Это позволит уменьшить количество посредников и тем самым снизить цены на медикаменты. Необходимую информацию можно получить каждый екатеринбуржец, позвонив по телефону с любым из телефонов набора.

Пресс-опрос

ХОЗЯИН ЕСТЬ, НО...

Мы часто жалеемся на то, что жизнь у нас в области неидеальна. Но жизнь зависит от хозяев. «Кто же хозяин нашей области и города?» — спросили мы у наших земляков. Итог получился печальным:

A series of small portraits of people, each with a short text snippet representing an answer to the survey question 'Who is the owner of our region and city?'. The snippets include: 'Женщина, в которой все мужчины видят свой идеал...', 'Спокойный парень с ясными глазами...', 'Девушка, любящая читать...', 'Девушка со строгим взглядом...', 'Простой парень...', 'Женщина с острым умом и не менее острым языком...', 'Всегда спешащий парень...', 'Задумчивый курляк...', 'Женщина, с тоской вспоминающей пионерское детство...', 'Мужчина без жены, но уже с бессонницей...', 'Молодой, но умный...', 'Напористая женщина...', 'Мужчина без жены, но уже с бессонницей...', 'Молодой, но умный...'.



КРИМИН ДНЕВНИК

За минувшие сутки в области зарегистрировано 263 преступления, показатель прошлого года — 144, по «горячим следам» раскрыто 97 преступлений. ЕКАТЕРИНБУРГ. На улице Ладыгина милиция изыала у неработающего самодельное стреляющее устройство под механический патрон. Из этого устройства «безработный» пытался похитить жизнь самоубийством, выстрелив себе в грудь. Медики спасли жизнь неудавшемуся самоубийце. За минувшие сутки четыре-

Пресс-служба УВД Свердловской области.

Д. КОНОСОВ. Фото А. ТОКАРЕВА.

БОМОНД БОЛЬШОЙ ПЛАТОК В ГОРОШЕК

Безусловно, у политиков много общего. Ну, например, если вы звоните и говорите, что вам звонит такой-то с телевидения, то выясняется, что они тебя совершенно не знают и такую передачу совершенно не видели. Тут обязательно нужно подкинуть зубодобрыльный комплимент вроде: «Я потрясен вашей вчерашней статьёй, в которой вы наконец-то всем раскрыли глаза на реформу!». И хотя из сказанного тобой не совсем ясно, на что именно всем раскрыли глаза, эффект потрясенной политики нарочно соглашается прийти на эфир. И журналисты в это время в душе кокетки и хотят, чтобы его узнавали из твоего коллегия в Государственной думе. Тем более, что когда он бредет по утрам, то замечает в себе черты сексуального Тома Круза или мужественного Клинты Иствуда.

Есть и другие моменты схожести. Например, поведенческие интервью, во время и после. До интервью политик обычно товорлив и весел, с какой расквашивает пару новых анекдотов и твоем слуху про спикера. С включением камеры он немедленно превращается в полубезумца с острова Пасхи и отвечает мучительно, как будто к нему применяют особо сложные пытки. Как только передача заканчивается, он утрачивает пот большой платок в горошек и уязвительно заключает: «Да, ребята, с вами, конечно, интересно!». Через пару минут в коридоре он вновь живичком даже поубавшему похуже, что-то невеселое и жизни президента, однако просит на него не ссылаться и никому это не передавать. Мы и не передаем, ибо те, кто придет на передачу после него, сообщат некто полностью противоположное.

Если говорить о различиях, то создается впечатление, что политические предпочтения определяют не только участие политиков, но и их поведение и внешность. Либералы-рыночники, например, опаздыва-

ют обычно минут на двадцать и носят борода. Они полны социального оптимизма. Один из них на мой вопрос о возможном времени стабилизации рубля ответил точной календарной датой, чем поверг меня в восхищение, которое не прошло до сих пор, хотя сама дата давно прошла. Во всех бедах либералы обычно винят консерваторов.

Консерваторы сухи и чопорны, однако глаголом выбиты и всегда приходят на полчаса раньше. Одеты они подчеркнуто аккуратно, строгий костюм украшают каким-нибудь значком, а в руках таскают тяжелый дипломат. Возможно, чтобы отбиться от либералов. Говорят в микрофон с видом мучеников за весь народ и тоже грешат пристрастием к точным датам, например, всенародного погоста, которое должно наконец очиститься. Ресурсно от антинародного режима. Вольно наслаивались прямым эфиром, в конце передачи обвиняют журналистов в дестабилизации и потакании либералам.

Военные являются секунда в секунду. Одеты обычно в парадный мундир, с собой приносят большой букет цветов, что приводит к удивлению редакционных дам. В эфире стоят как живые символы военной тайны. От них не добьешься ничего, кроме тезисного переказа вчерашней речи министра обороны. После их ухода все еще долго чувствуется запах дорогого одеколона и испытывают забытые ощущения какой-то незнания.

Есть, правда, еще одна разновидность политиков. Эти предпочитают говорить непрерывно, общаясь наизусть к лезвиям утра каждой женщине по мужу, каждому катая по сабле, а тому, кто не верит, по латерному бару. Однако в эфир таких я обычно не приглашаю, ибо настоящий инрак лучше всего смотреть на Цветном бульваре.

Матвей ГАНУПОЛЬСКИЙ, тележурналист («Московские новости»)

ОТКЛОНЕНИЯ ВО СНЕ ИЛИ НАЯВУ?

Первый сеанс ретроспективного гипноза проведен на днях с московской В. Женщина утверждает, что некоторое время назад была похищена некими разумными существами, однако детали происшедшего она не помнит. В ходе сеанса, который проводил психолог из США Борис Ланда и директор УФОНцентра Владимир Ажажа, удалось частично восстановить память «потерпевшей». Так, контакт с существами начался с того, что женщины от станции метро «Щелковская» до ее дома последовал некий светящийся объект на виде светящегося «кленового листа». Вспоминала, что ее часто посещало существо, сившее межской облак. С ней проводили какие-то эксперименты, даже «свалили черепицу кровли». «Чтобы дать заключение о том, насколько покаяния В. соответствуют действительности, требуется не менее 20 дополнительных сеансов. Однако уже сейчас ясно, что речь не идет о сознательной лжи. Не исключено, что вся эта информация могла быть воспринята женщиной, когда Борис Ланда.

Какадские психологи и психиатры решили проверить психическое состояние людей, утверждающих, что они «визитерами» видели летающие блюдца и межпланетных пришельцев. Конкретной целью исследования была проверка утверждения, что такие люди, как правило, страдают эпилепсией («Континент»)

записки Лены Пэпитон

ЭТА ЗАГАДОЧНАЯ МЭРИЛИН

(Продолжение. Начало в № 18, 19, 22, 23, 24).

Выйдя из клиники, Мэрилин вдруг решила принять сеансы массажа. «Чтобы поухудеть», объясняла она. Массажистом оказался высокий, темноволосый, прекрасно сложенный молодой человек. После тех сеансов она выжила разгоряченной, раскрасневшейся, сразу же плюхалась в постель и погружалась в сон. Временами, правда, вместе со своим новым знакомым Мэрилин записывалась в комнату на целый день.

По правде говоря, моя хозяйка не была равнодушной к сексу. Порой она даже гордо называла себя «голливудской королевой секса».

— Я выгляжу неплохо для старушки в тридцать лет, а! — не переставая спрашивала меня Мэрилин, вертась перед зеркалом.

Однако летом 1961 года ее прежние удовлетворение собой развеяло как дым: после удаления желчного пузыря на правой стороне живота остался безобразный шрам.

Она захандрила еще больше, стала обращать внимание на те части тела, которые прежде казались ей безупречными. Возбуждала, что стремительно стареет. Так или иначе, но прежние поклонники Мэрилин как-то враз оставили ее.

В день своего 35-летия, однако, она выглядела бодрой, жизнерадостной. «Я чувствую прилив новых сил. Этот год станет счастливым в моей жизни», — с улыбкой провозгласила Мэрилин.

Она действительно оказалась таковой. Если считать, что счастье — это любовь.

РЕВНУЯ ФРЭНКА СИНАТРУ

Пару месяцев спустя я услышала от Мэрилин известие, которое, признаться, немало изумило меня. По ее словам, вышло, что Фрэнк Синатра, известный всей Америке актер и музыкант, готов был жениться на ней.

— Простите, а так называемые сучьи, карманные? — Ничего. Равно как и никаких денежных вознаграждений. Но я им благодарен за те условия, которые они мне предоставили. В России таких нет и в ближайшие годы, увы, не предвидится.

— А выступать за норвежский клуб вы должны? — За них — нет. А в их соревнованиях — по моему мнению. Если захочу, если есть время. Приоритеты в этом деле — за Россией, выступаю только под ее флагом. Для норвежцев я интересен как представитель великого российского биатлона, они же мне полезны своими условиями для тренировок и добрым отношением ко мне. Как видите, не все контракты имеют финансовую основу. У нашего — нравственное содержание.

Михаил АЗЕРНЫЙ.

— Увидишь, он вот-вот сделает мне предложение, — мечтательно произнесла Мэрилин.

С Фрэнком они были знакомы уже давно. Их отношения то вспыхивали, то вновь угасали. В те моменты, когда Синатра становился особенно равнодушным к Мэрилин, его охватывали приступы ревности.

Посторонним, гневу Фрэнка не было предела. Он нередко записывался со своими приятелями за игрой в покер. Не знаю, что делало Мэрилин в такой момент показавшей у них на глазах обнаженной. Позже Монро сама призналась мне, что находилась в тот момент в сильном подпитии. Под воздействием изрядной дозы спиртного дало

о себе знать и чувство ревности к Фрэнку, который, уходя за ней, умудрялся одновременно крутить романы и с другими женщинами. И она начала спускаться вниз, на первый этаж дома Фрэнка, будучи полностью пьяной.

Фрэнк сидел лицом к двери и не удивительно, что за клубами сигаретного дыма он сумел первым увидеть ее. С силой ударил своим недопитым стаканом об стол. «Пошла вон, жирная ослица!» — выдохнул Синатра, готовый в этот момент, кажется, разорвать ее.

Опомнившись, Мэрилин пулей бросилась обратно, вверх, и разрыдалась там.

Фрэнк был отходчив. Через некоторое время он уже забил о случившемся и снова одернул Мэрилин улыбкой и бесподобными поцелуями. За это, Мэрилин, похоже, готова была простить ему все, что угодно.

— Но знаю почему, но в год своего 35-летия ей показалось, что Синатра готов жениться на ней.

— Господи, — прошептала она, скрестив пальцы своих рук и посмотрев на меня. — Неужели счастье наконец-то пришло ко мне!

В один из дней я застала ее за пригласительным к торжественному вечеру в Голливуде, куда она должна была отправиться вместе с Синатрой. Для торжества Монро выбрала шикарное, изумрудного цвета платье. Осматривая в нем себя в зеркале, она не могла дожидаться появления Фрэнка.

Наконец он пришел, обнял Мэрилин и, нежно поцеловав, попросил ее закрыть глаза. Затем вынул из кармана корбочку с изумрудными серьгами, нежно вдел их в уши Мэрилин. «О, Фрэнки», — только и прошептала моя хозяйка, когда увидела себя в зеркале.

Да, было отчего задержать дыхание: подарок стоил 35 тысяч долларов.

Как ни мечтала Мэрилин, но Фрэнк так и не сделал ей предложения. Ни тогда, ни позже. Синатра вообще вскоре предпочел другую. Джулию Проуз, двадцатилетнюю танцовщицу, которая была родом из Южной Африки. Несмотря на свою молодость, Джулия была популярна. Главным образом благодаря своим потрясающим ножкам. Мэрилин никогда не обращала внимания, как выглядят ее ноги на фоне других. Теперь же она часами всматривалась в них, находя свои ноги излучающими толстыми и коротковатыми.

И от этого страдала еще больше.

ПОСЛЕДНЯЯ ЛЮБОВЬ

Его стал для Мэрилин мексиканский кинопродюсер Хосе Боланос. Он был одного возраста с Мэрилин и слыл «настоящим мужчиной». Однажды я спросила, чем Боланос так привлек внимание Монро. Она ответила: «У него такие великоколепные манеры. И потом, он отличный любовник — о таком можно только мечтать».

(Продолжение следует). Перевел с английского Д. СТОВСКИЙ.

посторонним, гневу Фрэнка не было предела.

Он нередко записывался со своими приятелями за игрой в покер. Не знаю, что делало Мэрилин в такой момент показавшей у них на глазах обнаженной.

Позже Монро сама призналась мне, что находилась в тот момент в сильном подпитии. Под воздействием изрядной дозы спиртного дало

о себе знать и чувство ревности к Фрэнку, который, уходя за ней, умудрялся одновременно крутить романы и с другими женщинами. И она начала спускаться вниз, на первый этаж дома Фрэнка, будучи полностью пьяной.

Фрэнк сидел лицом к двери и не удивительно, что за клубами сигаретного дыма он сумел первым увидеть ее.

С силой ударил своим недопитым стаканом об стол. «Пошла вон, жирная ослица!» — выдохнул Синатра, готовый в этот момент, кажется, разорвать ее.

Опомнившись, Мэрилин пулей бросилась обратно, вверх, и разрыдалась там.

Фрэнк был отходчив. Через некоторое время он уже забил о случившемся и снова одернул Мэрилин улыбкой и бесподобными поцелуями.

За это, Мэрилин, похоже, готова была простить ему все, что угодно.

Господи, — прошептала она, скрестив пальцы своих рук и посмотрев на меня. — Неужели счастье наконец-то пришло ко мне!

В один из дней я застала ее за пригласительным к торжественному вечеру в Голливуде, куда она должна была отправиться вместе с Синатрой.

Для торжества Монро выбрала шикарное, изумрудного цвета платье. Осматривая в нем себя в зеркале, она не могла дожидаться появления Фрэнка.

Наконец он пришел, обнял Мэрилин и, нежно поцеловав, попросил ее закрыть глаза. Затем вынул из кармана корбочку с изумрудными серьгами, нежно вдел их в уши Мэрилин.

«О, Фрэнки», — только и прошептала моя хозяйка, когда увидела себя в зеркале.

Да, было отчего задержать дыхание: подарок стоил 35 тысяч долларов.

Как ни мечтала Мэрилин, но Фрэнк так и не сделал ей предложения. Ни тогда, ни позже.

Синатра вообще вскоре предпочел другую. Джулию Проуз, двадцатилетнюю танцовщицу, которая была родом из Южной Африки.

СПОРТ

Лилпехаммер-94 «БРОНЗОВЫЕ» СТРАНИЦЫ ОЛИМПИАД

«Бронзовый век» свердловского спорта на Олимпийских играх открывал «конькобежец из Приаля», чемпион мира в многоборье Борис Стенни. Соревнования претендентов спорили за награды Игр в Сяхо-Вэлли на дистанции 1500 м. Чемпионом оказалось сразу двое — москвич Евгений Иришкин и порожек Рудат Ос. Они показали одинаковое время и оставили свердловчанку только «бронзу». «Серебро» в таких случаях не размыривается, и пришлось Борису из-за злословных 1,1 секунды довольствоваться третьим местом.

Еще одну бронзовую медаль «подобрали» биатлонист Сергей Чепиков, дебютант Олимпиады в Калгари (Канада, 1988 год). Удачной для него была 10-километровая дистанция, олякко подвела испытание юниора лыжника, хотя на осенних рубежах он чувствовал

себя уверенно, поразив все мишени. Впервые женский биатлон был представлен на Играх в Альберте и здесь отличилась лышца Елена Мельникова, шестикратная чемпионка мира среди юниоров. Тренеры довели ее место в команде, стартовавшей в эстафетной гонке 3X7,5 км, и не ошиблись. Лена стреляла отлично, бежала быстро, но... Успех в команде зависит от возможностей каждого. Елена Белова из Магнитогорска тоже не подвела подругу. А вот опытная Анфиса Резцова неожиданно для себя и других в этот день стреляла плохо, оставив непорочными две мишени. Два штрафных круга и — прощание с наградами высшего достоинства. Победил же хозяйка Игр — француженка, хотя точнее будет сказать, проиграла сборная наших биатлонисток.

Советская сборная чаще других завоевывала первые места в неофициальном командном зачете. Очки снимают при подведении не службой оргкомитета Игр и не Международным олимпийским комитетом (МОК). «Бухгалтерскими» подсчетами заняты руководители команд, журналисты — ведь интересно сравнить свои достижения с достижениями других, — роль статьи комментаторов и самих престижные в мировом спор-

те. Из чего же складываются суммы? За основу берется таковая расклад — 7, 5, 4, 3, 2, 1 по порядку по командам. Исходя из этого, в копилку сборной внесли свой вклад В. Стенниа (5-е место на дистанции 1000 и 500 м), фингунстка Марина Пестова и Станислав Леонович (4-е место в соревновании спортивной паре), Ю. Кашкаров (5-е место на дистанции 20 км), С. Чепиков (4-е место на дистанции 20 км), лыжник Андрей Кириллов (5-е место в эстафете 4X10 км).

Не для всех олимпийская дорога была усыпана розами. Но это не дает нам права забыть имена тех, кто был в числе сильнейших спортсменов страны и по праву завоевывал путевки в олимпийские столи-

цы. Им достались шипы, но и они оставили свой след в олимпийской истории. Это — горнолыжники Станислав Корзухин и Геннадий Чертушкин, лыжник Александр Губин, конькобежцы Борис Гуляев, Людмила Савурина, Анатолий Меленников, Константин Калустратов, прыгуны на лыжах с трамплина Сергей Янин и Юрий Дураев, биатлонистка Елена Голованова, двоеборец Сергей Швагирев, саночница Надежда Данилина.

28 спортсменов области выступили на играх, 54 раза они выходили на старт и завоевали 19 медалей (9 золотых, 6 серебряных, 4 бронзовых), внося в копилку сборной 81,89 очка. Член Уральского олимпийской академии Екатеринбург.

ПЕРВЫЙ «НОРВЕЖЕЦ» ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА СЕРГЕЙ ЧЕПИКОВ: «ДЕНЬГИ НЕ В СЧЕТ!»

В список кандидатов в олимпийцы он вошел в весьма тесной и теплой компании биатлонистов куда менее опытных, но зато и более молодых. Одних только земляков — екатеринбургцев — в нем было четыре человека. Вряд ли, однако, он, Сергей Чепиков, боится, что даже в этой изрядно обновленной сборной России ему места не достанется. Вряд ли это могло случиться. И — не случилось. В объявленном списке уже не кандидатов — участник Лилпехаммера-94 фамилия Чепикова прозвучала. На первом месте.

В общем, трон биатлонного короля России по-прежнему за ним. А Лилпехаммер? — Сергей, я думаю, нам надо хоть немного поговорить о «биатлоне Чепикова», о «феномене Чепикова».

«Биатлона Чепикова» нет. Есть русский, я имею в виду российский биатлон, который пошел от Пивацова, Маматова, Тихонова, а мы их преемники. И феномена «никакого» нет.

— Но олимпийский чемпион, чемпион мира — такие титулы у других наших биатлонистов тоже есть. А вот победителей Кубка мира среди россиян нет.

«НОРВЕЖЕЦ» ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА СЕРГЕЙ ЧЕПИКОВ: «ДЕНЬГИ НЕ В СЧЕТ!»

— Наш биатлонисты с этим справляются, однако... — А чего это нам стоит? Похвалитесь, так сказать, за победу. А, не хочу говорить... — Но давайте все-таки поговорим о вас и о Норвегии. Мне говорили, Чепиков в «спирит» подался, с клубом из Норвегии у него контракт. Что-то новенькое в биатлоне... — Насчет «спирит» — все правда. Члены сборной Союза всегда были профессионалами. Только наш «совковый» профессионализм ничего общего не имеет с западным, у нас — уродливые его формы, хотя и там не все мне понятно и мило. «Профи» Чепиков в себя в России получает месячную зарплату, которой в Австрии или Италии мне с трудом хватит на день.

— Теперь насчет моего контракта с зарубежным клубом. На чемпионате мира-93 ко мне подошли два норвежских тренера, задали несколько вопросов на английском и на следующий день принесли официальное письмо. Дома я перевел его. Коротко оно звучит так:

«Наш биатлонисты с этим справляются, однако...» — А чего это нам стоит? Похвалитесь, так сказать, за победу. А, не хочу говорить... — Но давайте все-таки поговорим о вас и о Норвегии. Мне говорили, Чепиков в «спирит» подался, с клубом из Норвегии у него контракт. Что-то новенькое в биатлоне... — Насчет «спирит» — все правда. Члены сборной Союза всегда были профессионалами. Только наш «совковый» профессионализм ничего общего не имеет с западным, у нас — уродливые его формы, хотя и там не все мне понятно и мило. «Профи» Чепиков в себя в России получает месячную зарплату, которой в Австрии или Италии мне с трудом хватит на день.

— Теперь насчет моего контракта с зарубежным клубом. На чемпионате мира-93 ко мне подошли два норвежских тренера, задали несколько вопросов на английском и на следующий день принесли официальное письмо. Дома я перевел его. Коротко оно звучит так:

КОСМОС [51-66-90]
Крепкий орешек-2

СОВКИНО [51-06-21]
Страсти по Анжелике

ТЕМП [31-24-84]
Страсти по Анжелике

ММР [22-36-56]
Страсти по Анжелике

БУРЕВЕСТНИК [23-10-63]
Страсти по Анжелике

ЭКРАН [21-73-26]
Ночная погоня, С 17.2 Горькие головы

УРАЛ [53-38-79]
Убийственное лето

ЗАРЯ [34-76-33]
Сны сладострастия. Три ниндзя

ЗНАМЯ [31-14-75]
Центр паутини. Самые сумасшедшие в мире пилоты. На скорую руку

ИСКРА [24-63-41]
На скорую руку

СТРЕЛА [53-73-88]
На златую

КОМСОМОЛЕЦ [23-22-81]
Крыси, или Ночная мафия. С 18.2 Ее звали Никита

ДРУЖБА [28-62-43]
Сны сладострастия. Дьявольские гонимы

АВИАТОР [26-62-77]
Ночная погоня

ДИЖ [58-29-88]
Бегущий человек

АКДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Парижский уик-энд. 17.2 В будущем году, в то же время

АКДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
В джазе только девушки. 17.2 Летучая мышь

САЛЮТ [51-47-44]
Пришельцы. Непристойные предложения. Далекие страны

Фойе КАК ВАЖНО БЫТЬ ВАЖНЫМ

Чем хороша Государственная дума, так это разнообразием. Смешались, кажется, все археологические слои: коммунистические пленумы и депутатские совещания СССР и РСФСР... Бывший секретарь ЦК КПСС Александр Дзасохов пьет кофе в парламентском буфете по соседству с воинственным доктором Анатолием Шабаловым, а женщина «России» Алевтина Федуллова — с замаскированной Ириной Хахамовой. И все это в бывшей московской мэрии, где после октябрьского пролома под шум новейших дебатов вставляют стекла и красят кабинеты для новых хозяев, а у подъезда хлопают двери «мерседесов» тех, кто успел обжить «мэришки» этажи банками и фирмами.

Все меняется. Кроме самого парламентария. Неважно, где он заседает — в Совете или в Думе. Неважно даже, каких он взглядов. От простого смертного его отличает не столько манера и депутатский значок, сколько бесконечная важность и тотальное отсутствие

чувства юмора (если, конечно, не считать таковым любовь к рискованным анекдотам). Кстати, этим славится спикер Совета Федерации Владимир Шумейко, который подобным образом предпочитает иллюстрировать экономические и политические проблемы в интервью с журналистами обоим пола.

Впрочем, бывают и исключения. Еще в Верховном Совете России немарко присутствовала парламентарий Козья Плотков — народный депутат Егор Шугаев, придуманный Сергеем Юшенковым. С трибуны Юшенков вполне серьезно сыпался на его слова и от его же имени распространял в кулуарах проекты постановлений. Большинство коллег, естественно, сочли Юшенкова легкомысленным, и его идея нашла понимание главным образом среди левомысленных же парламентских журналистов.

Нигде, кроме парламента, не услышишь столько историй о том, что «Я предупреждал Ельцина, а он не послушал, яля: «В тот раз нам не уда-

лось поднять народные массы», и особенно: «Следующий следят за каждым моим телефонным звонком...»

Став членом парламента (то же относится к кабинет министров), человек переполняется сознанием глубокой собственной значимости. Разница проявляется даже внешне. Так произошло, например, с Александром Невзоровым. Став депутатом Госдумы, он из подвижного репортера в кожаной куртке превратился в парламентарий момент, кино прохаживающийся по фойе в костюме.

Однако в самые критические моменты и депутат позволяет себе спуститься с пьедестала. В старые времена на одном из съездов хитрые журналисты сообразили, где найти отважную Сажу Умалатову, только что потребовавшую отставки Михаила Горбачева. Разумеется, в дамской комнате, у зеркала — куда еще направится женщина, которая пять минут назад порвала с мужчиной?

Ольга БЫЧКОВА, («Московские новости»)



Валюта

БЕЗ ПЕРЕМЕН

Добрый день, господа валютодержатели. На валютном фронте без перемен: курс доллара Московской межбанковской валютной биржи вчера не изменился — 1509 руб./долл. Превариительный спрос (57,5 млн. долларов) превалирует предложение (53,3 млн. долларов), однако ведущий Центробанк РФ опять не оставил биржу своим вниманием, выбросив на продажу 2 млн. зеленых. Как результат — объем продаж 55,5 млн. долларов и прежний курс.

Банки Москвы продавали вчера доллары (наличные) по 1585 руб./долл. и дорожке Ряд екатеринбургских банков предприняли попытку «привлечь» цены, увеличив «розничные» курсы доллара до 1600 руб./долл., хотя буквально накануне продавали его дешевле. «Заговор» особого успеха, по нашим сведениям, не имел, по

скольку Уралвнешторгбанк в нем не участвовал и его котировки продажи были самыми низкими — 1593,9 руб./долл. Максимальный курс покупки доллара по сравнению с предыдущим днем вырос на 3 руб. 50 коп. пункта — 1586 руб./долл. (банк Возрождение). Дойчмарка в Москве продолжает крепнуть — курс ДМ

ММВБ вырос на 9 рублевых пунктов, до 904 руб./ДМ. Специалисты, однако, с ехидней замечают, что устойчивый рост курса марки обычно предрекает ее падение. Что же касается рынка наличности, то в Москве марка продавалась по 903—920 руб./ДМ, в Екатеринбурге минимальный курс продажи составил 940 руб./ДМ (КИБ-банк). Максимальный курс покупки марки был в банке опять же Возрождение — 923 руб./ДМ. Герман КОРОБЕЙНИКОВ.

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ (с учетом комиссионных процентов) г. ЕКАТЕРИНБУРГ. 15.02.94 г. (по состоянию на 17 часов).

Банки	Адреса обменных пунктов	Время работы	Котировки доллара руб./долл. покупка	Котировки нем. марки руб./ДМ покупка
УРАЛЬСКИЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ 24-50 56, 26 85-80 22-23-41 23-00-67 22-53-26 (25) 23-20-24 (250) 3-45-25	Куйбышева, 95 Аэропорт «Кольцово» («Интурист») — Куйбышева, 38 (ресторан «Харбин») — Ясная, 38 (Аэрофлот) Чайковского, 75 Нижний Тагил, Гимирязева, 25 Полевской, Ялунина, 16	9—16 круглосуточно 9—17 перерывы 13—14 сб. вс. — выходные	1550	1603
УРАЛВНЕШТОРГ-БАНК 57-38-75, 29-75-02	Генеральская, 6, 8 Марта, 66 (филиал «Зеленая роща») — Пушкина, 5 БМТ («Спутник») — Ленина, 43 (кинотеатр «Октябрь») — Дзержинского, 2 (кинотеатр «Космос») — Московская, 80а (филиал «Московская горка») —	9—14 (кр. вс.) 8.30—18 (пн.—пт.) 9—15 (сб. вс.) 10—15.30 (пер. 12—13) в сб. до 14.30, вс.—вых. 10—16.30 (пер. 12.30—13.30) в сб. до 13, вс.—вых. 10—17.30 (пн.—пт.) 10—16 (сб., вс.)	1575	1593,9
БАМ-КРЕДИТ БАНК 55-06-81	Малышева, 74 (Центральная гостиница).	10—20 без перерыва без выходных.	1275	1600
РИФЕЙ-БАНК 55-85-97	Ленина, 56 Ленина, 48 (Центральный гастроном) Мичурина, 49 (Гастроном Ла 19) Нижний Тагил, Газетная, 26 (Сберкасса) Нижний Тагил, Газетная, 95	9—16 (кр. сб., вс.) перерыв 13.15—14.15 10—18 (кр. вс.) перерыв 13.15—14 9.30—17.30 (кр. вс.) перерыв 13.00—14.00. 9.00—18.00 (кр. вс.) перерыв 13—14 9.00—18.00 (кр. вс.) перерыв 13.00—14.00 9—17 (кр. сб. вс.) перерыв 13—14	1530	1600
ТВЕРЬУНИВЕРСАЛ-БАНК 37-89-94 23-60-29, 34-24-77	Шаумяна, 73 (Гипповодхоз) Красных командиров, 72 (Магазин «Мебель») —	10—18 без выходных 10—18 кроме воскр.	1575	1605
КИБ-БАНК 37-89-94 51-09-07	п. Уралмаша («Книжный мир») — Малышева, 31А	11—18.30 (вт.—сб.) перерыв 14—15 9—12 (пн.—пт.)	1580	1602



УВАЖАЕМЫЕ ДЕЛОВЫЕ ПАРТНЕРЫ!

Предлагаем к реализации ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО. Бочки по 200 литров, 1-й сорт, цена в зависимости от партии. Форма оплаты — любая. Телефон: (3432) 297-893. Факс: (3432) 297-898.

ОРГАНИЗАЦИЯ постоянно покупает лом, отходы, неликвиды никельсодержащих сталей. Продаем титановый прокат (лист, прутки). На самых выгодных условиях. (095) 263-4440, 263-4580, 261-3488

БАНОЧНОЕ ПИВО, БЕЗАЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ и продукты питания импортного производства. ПРОДАЕМ ОПТОМ. Тел. (095) 955-1681 Тел./факс (095) 955-1406

Организация осуществляет оптовую продажу МАСЛА КРЕСТЬЯНСКОГО несоленого, производства Украины, с наличием всех соответствующих документов. Предусмотрена система скидок. Телефоны: 49-62-34, 44-25-50.

АССОЦИАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ. Отдел «ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ». Телефон: 55-73-75

Срочная покупка-продажа квартир, комнат, капитальных гаражей в кратчайшие сроки. Обмен большого жилья на меньшее со значительной доплатой. Склады под залог приватизированных или кооперативных квартир, комнат, капитальных гаражей, садовых домиков, автотранспорта. В помещении центральных касс «АЭРОФЛОТА» /ул. Большая, 99/А работает ЛОМБАРД. У НАС САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ

МЕНЯЮ новую 2-комн. кв-ру в Ботаническом р-не, 5/10 — 29 м², улучшен. планировка, с лоджией, и комнату 11 м² по ул. Старых Большевиков на 3-комн. кв-ру в р-не ливазов или Ботаническом. Тел. посредника: 60-36-24. Кооператив «Каменный Пояс», г. Екатеринбург, Чкаловский район, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

ВИСТРЕК БИЗНЕС

Акционерное общество «ТЕХНЕЗИС-Быстрые пельмени» извещает о проведении СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ, которое состоится в субботу, 19 февраля 1994 года, в 10.00 на площади 1905-го года. Перед вами выступят члены Наблюдательного совета и дирекции АО С ОТЧЕТОМ О РАБОТЕ ОБЩЕСТВА, а также представители областной и городской администраций. На собрании будет объявлен ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ ДИВИДЕНДОВ. Приглашаем представителей всех общественных и политических движений, поддерживающих проект.

ФИРМА «ТриА Лтд»

продает оптом и дает на реализацию:

1. ВОДУ ГАЗИРОВАННУЮ ПРОИЗВОДСТВА ИТАЛИИ «Vera» 1,5 л — 3 наименования.
2. ВОДУ ГАЗИРОВАННУЮ ПРОИЗВОДСТВА ШОТЛАНДИИ «Meri-mate», 0,33 л, пластиковая бутылка, 8 наименований.

Телефоны: 31-19-38, 37-34-12, 37-21-05. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Ильича, 6.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ:

- масло подсолнечное в бочках по цене 1200 р./кг,
- зерно для производства воздушной кукурузы (американское), 950 р./кг,
- бочки новые, пищевые, из-под растительного масла, 200 л. 30 тыс. р./шт.

Оптовым покупателям предоставляется скидка. Телефоны: 57-18-90, 57-18-84.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ОТ АВТОВОКЗАЛА ЕКАТЕРИНБУРГА ФЕВРАЛЬ 1994 ГОДА

МЕЖДУГОРОДНЫЕ МАРШРУТЫ

№№	ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ	ВРЕМЯ ОТПРАВЛЕНИЯ
НА ВОСТОК ПО ТЮМЕНСКОМУ ТРАКТУ		
700	АСБЕСТ	7.18, 9.58, 12.38, 13.32, 14.24, 15.44, 16.12, 17.32, 18.52, 20.38; 8.24 (пн.); 10.25 (кроме сб. вс.); 21.32 (пт. вс.)
808	АСБЕСТ (из Нижнего Тагила)	16.38, 18.34.
577	АСБЕСТ (из Челябинска)	19.18; 21.04 (сб. вс.)
759	РЕФТИНСКИЙ ч/з Асбест	8.38, 10.52, 11.44, 20.12; 17.04 (пт. сб. вс.)
716	БОГДАНОВИЧ	23.00; 21.40 (пн. пт. сб. вс.)
771	СУХОЙ ЛОГ	9.45, 11.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45; 8.15 (кроме вс.)
741	КАМЫШЛОВ	19.12; 17.40 (пт. сб. вс.)
733	ИРБИТ	7.38, 11.38, 14.10, 18.18.
756	ПЫШМА	13.05.
718	БАЙКАЛОВО	17.52; 14.58 (пн. пт.)
765	ТУРИНСКАЯ СЛОБОДА	7.52, 12.32, 15.52.
766	ТАЛИЦА	9.12, 13.38, 18.28, 11.12 (пт. сб.); 15.18 (пн. пт. сб.)
713	БУТКА ч/з Талицу	15.50; 8.32 (пн. пт. сб. вс.); 19.24 (пн. пт. вс.)
767	ЛУГОВСКОЕ ч/з Тугулым	14.44 (пт.)
769	ТЮМЕНЬ ч/з Кольцово	9.38.
768	ТЮМЕНЬ	16.10.
НА ВОСТОК К КАМЕНСКУ-УРАЛЬСКОМУ		
552	КАМЫШЕВО	7.00, 15.20 (сб. вс.); 16.20 (пт.)
530	КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ	7.22, 9.26, 10.16, 11.32, 12.24, 14.26, 15.42, 16.42, 17.22, 18.09, 20.54.
543	КАТАПСК	12.48.
535	ДАЛМАТОВО ч/з Кольцово	13.36.
618	ШАДРИНСК ч/з Кольцово	14.42.
НА ЮГ ПО ЧЕЛЯБИНСКОМУ ТРАКТУ		
583	ОГНЕВСКОЕ	9.00 (сб. вс.)
584	КАСЛИ	
585	ч/з Арамилы, Сысерть	12.20.
586	ВИШНЕВОГОРСК	14.00.
586	КЫШТЫМ	11.00, 16.00 (пт. сб. вс.)
556	МИАСС ч/з Увильды	15.15.
558	МИАСС ч/з Кыштым	13.40.
559	КАРАБАШ	18.20.
578	ЗЛАТОУСТ	13.30, 16.50.
589	ЧЕЛЯБИНСК (экспресс)	5.50, 6.30, 7.10, 7.30, 7.50, 8.50, 9.10, 9.50, 10.30, 10.50, 11.30, 11.50, 12.30, 12.50, 13.10, 13.50, 14.10, 14.50, 15.10, 15.50, 16.30, 17.30, 18.30, 19.10, 19.30; 12.10 (пт. сб. вс.)

597 ЧЕЛЯБИНСК (из Асбеста) 8.10; 10.10 (сб. вс.)

571 ЧЕЛЯБИНСК (из Нижнего Тагила) 11.10, 14.40.

587 ЧЕЛЯБИНСК (из Первоуральска) 9.30.

НА ЮГ ЧЕРЕЗ ПОЛЕВСКОЙ ВЕРХНИЙ УФАЛЕЙ

562 НЯЗЕПЕТРОВСК 15.40.

НА ЗАПАД ПО МОСКОВСКОМУ ТРАКТУ

664 БИСЕРТЬ 10.15, 19.00; 19.05 (вс.)

665 ВЕРХНИЕ СЕРГИ 9.10, 18.30; 19.30 (вс.)

тел. (3432) 530390 тел. (3432) 530500

УРАЛ ТРАНС БАНК

684 НИЖНИЕ СЕРГИ 9.30, 12.00, 17.30; 20.00 (пт. сб. вс.), 9.45; 13.00, 16.30, 19.00; 15.00 (пт.)

681 МИХАЙЛОВСК

660 АРТИ 8.00, 10.00, 14.30, 18.00.

842 СВЕРДЛОВСКОЕ ч/з Арти 16.00 (ср. пт. вс.)

679 КРАСНОУФИМСК 11.15, 16.20, 18.20; 8.30 (пн. вт. чт. сб.)

686 КРАСНОУФИМСК ч/з Первоуральск 13.20.

840 МАНЧАЖ ч/з Красноуфимск 8.30 (ср. пт. вс.)

НА СЕВЕР ПО СЕРОВСКОМУ ТРАКТУ

617 КИРОВГРАД 9.06, 16.36.

606 ВЕРХНИЙ ТАГИЛ 12.06, 20.06

640 НИЖНИЙ ТАГИЛ 12.21, 14.21, 17.51, 20.21.

591 НИЖНИЙ ТАГИЛ (из Челябинска) 13.21, 17.21.

708 НИЖНИЙ ТАГИЛ (из Асбеста) 7.51, 9.10.

643 НИЖНИЙ ТАГИЛ (из Первоуральска) 11.21.

602 ВЕРХНЯЯ САЛДА 13.51.

630 НИЖНЯЯ САЛДА 11.51, 19.21.

814 КУШВА 12.51.

841 КРАСНОУРАЛЬСК 6.51.

621 КРАСНОУРАЛЬСК 14.51.

623 КРАСНОУРАЛЬСК (из Кольцово) 18.10.

824 НИЖНЯЯ ТУРА 15.51.

819 КАЧКАНАР 18.36.

810 СЕРОВ 10.51, 15.21.

820 СЕРОВ (из Кольцово) 8.21.

817 КРАСНОТУРЬИНСК 16.06.

НА СЕВЕР-ВОСТОК К РЕЖУ, АРТЕМОВСКОМУ

527 РЕЖ 8.12, 9.40, 10.55, 11.30, 12.30, 14.50, 15.50, 16.40, 18.40, 20.30; 13.55 (пт.); 19.30, 21.30 (вс.)

523 АРТЕМОВСКИЙ 11.00, 17.20.

519 АЛАПАЕВСК (экспресс) 12.20.

516 АЛАПАЕВСК 7.00, 13.30, 15.00; 17.40, 20.00 (пт. сб. вс.)

827 АЛАПАЕВСК ч/з Самоцвет 9.00.

823 ВЕРХНЯЯ СИНЯЧИХА 16.20.

ПРИГОРОДНЫЕ МАРШРУТЫ

126 ЗАРЕЧНЫЙ (экспресс) 6.34, 8.20, 9.00, 10.40, 11.20, 13.20, 14.10, 15.40, 16.20, 19.10; 9.50, 15.00, 20.00 (пн. пт. сб. вс.)

125 ЗАРЕЧНЫЙ ч/з Косулино 12.00, 18.20, 21.00.

123 ЗАРЕЧНЫЙ ч/з Кольцово 17.00.

140 БОЛЬШОЙ ИСТОК 8.00, 11.05, 13.00, 15.45, 17.40, 19.22.

113 БОБРОВСКИЙ 7.10, 8.10, 9.10, 10.10, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.15, 17.15, 18.15; 19.37 (до Арамилы).

129 ДВУРЕЧЕНСК 7.05, 8.20, 9.50, 11.40, 12.55, 14.25, 16.15, 17.30, 20.10; 17.55, 21.00 (до Арамилы).

121 СЫСЕРТЬ ч/з Арамилы 8.00, 12.30, 19.00.

160 СЫСЕРТЬ (экспресс) 6.39, 7.11, 8.15, 8.47, 9.51, 10.23, 11.27, 11.59, 13.03, 13.35, 14.39, 15.11, 16.15, 16.47, 17.51, 18.23.

130 ВЕРХНЯЯ СЫСЕРТЬ 6.07, 7.43, 9.19, 10.55; 12.31, 14.07, 15.43, 17.19.

390 РУДНИК АСБЕСТ 10.35, 17.10.

143 ДЕГТЯРСК 8.25, 9.55, 11.55, 13.10, 14.10, 15.10, 17.25, 18.25, 19.25, 20.00; 16.25 (пт.); 9.25, 10.25, 13.40, 14.40 (сб.); 16.10, 20.50 (пт. вс.); 16.55 (вс.)

120 СЕВЕРСКИЙ 7.20, 8.20, 9.05, 9.35, 10.05, 10.35, 11.20, 12.20, 13.20, 14.20, 15.05, 16.05, 10.20; 8.05, 8.35 (пт.); 10.20 (сб.); 19.30 (вс.)

145 ПОЛЕВСКОП 6.49, 8.49, 9.45, 10.43, 11.48, 12.48, 13.43, 14.48, 15.35, 15.48, 16.25, 16.43, 17.05, 17.35, 18.05, 18.48, 20.20, 21.48; 9.49 (пт.); 18.20 (пт.); 17.48, 20.48, (пт. вс.)

115 ЧУСОВСКОЕ ОЗЕРО 5.45, 8.25, 11.38, 14.17, 17.25, 19.56; 7.41, 10.07 (сб. вс.)

Учредители: Коллектив редакции Облестной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор **Г. ЛОМАКИНА.** Дежурный по номеру **Г. КОРОБЕЙНИКОВ.** Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!»

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 58-92-47 ответ. секретарь 56-17-12 ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ секретариат 56-37-28 экономики 56-91-12 репорт. группа 56-91-14 культуры 56-91-23, 56-90-53

военно-спортивный 51-39-09 морали и права 58-92-41 писем 56-91-22 учащейся молодежи 56-91-12 рекламы и объявлений 56-91-16 бухгалтерия 56-17-71, 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю: среда, четверг, пятница и понедельник. Объем 2 п. л. Тираж 20216 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219 Екатеринбург, пр. Ленина 44. Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Заказ № 7781 Тираж 20216